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Kaposvár, 1904. Hetedik évfolyam 36. szám. Vasárnap augusztus 14.
Előfizetési dij:

Egész évre . . 8 kor.
Félévre 4 kor
Negyedévre . 2 k or.

Egyes szám árit 20 fii.

Megjelenik minden 
vasárnap. Nepjog

Szerkesztőség: 
Kapuvár, Zárde-uteza 

17. szán»,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény ‘intézendő.

Telefon szám: 15. POLITIKAI HETILAP.

Kiadóhivatal:
Kaposvár, Zárdi-atcza 

17 szám,
hová az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intézendők.

Olvasó közönségünkhöz.
A „Népjog“ szerkesztésében vál­

tozás állott be. Dr. Szúnyog Mihály 
urat családi körülményei elszólitották 
Kaposvárról. \ szerkesztést a jelen 
számtól kezdve ilólirott vállaltam ma­
gamra.

lettem ezt lapunk számos barát­
jának felszólítására, de tettem, okulva 
az előbb elmúlt idők tapasztalatain, 
azért is, hogy kikerüljem az ódiumát 
oly dolgoknak, melyekkel önmagam 
sem lehettem megelégedve, s mert 
nyíltan felelőséget akarok vállalni a 
Népjognak közleményeiért és mert a 
szerkesztésben állandóságot akarok biz­
tosítani.

A „Népjog“ szerkesztésem alatt 
régi irányában fog haladni: küzdeni 
fog Magyarországunknak törvény által 
is biztosított függetlenségéért és min­
denkitől függetlenül szolgálni fogja a 
közérdeket továbbra is.

Nem becsülöm túl erőmet, de tu­
dom, hogy gyengeségemet számos ki­
váló munkatársam közreműködése ele­
gen túl pótolni fogja.

Szolgálni fogom az igazságot és 
ezen irányban a t. közönség érdekeit.

Hogy munkám eredményes legyen, 
annak leltétele a t. közönségnek er­
kölcsi s anyagi támogatása.

hzt kérem s ennek reményében kez­
dem meg a munkát.

Isten nevében előre!
Dr. Rózsa Ernő 

ügyved.

Esd után.
(R) Még is csak szegény ország 

ez a mi szép magyar hazánk!
, Négyheti szárazság: országos éh­

ínséggel fenyeget. Attól kell tartani, 
hogy a föld népe, a munkáskéz kol­
dusbotra jut.

Négyheti szárazság a nagvgazda 
homlokán is ránezokat szánt.

Valóban ilyenkor látjuk, hogy 
mjly, messze mögötte állunk mi más 
országoknak. Olyan országoknak a 
hol az ipar, a kereskedelem kifejlődött, 
virágzó.

Négyheti szárazság, a lét és nem 
Jét kérdését veti fel. Szóval létezésünk 
az időjárás kedvező vagy kedvezőtlen 
voltától függ.

Ma már kizárólag agrikultur ál­
lamnak lenni szánandó sors. Főként 
itt a kulturállamok közé beékelve, 
azon kényszerhelyzetben, hogy azok­
nak fokozott igényeivel lépést tartsunk. 
Amit a legnagyobb megerőltetéssel 
is csak úgy tehetünk meg, ha a ter­
mészet szeszélye megengedi. Ez ke­
serves existenczia.

Hát bizony mindennek az ipar 
majdnem teljes hiánya, a kereskedelem 
fejletlen volta az oka.

Természetesen, mert az ipar meg­
teremtéséhez. a kereskede:em fejlesz­
téséhez pénz kell. Az pedig nincs.

Országgyűlésünk a milliókat ki­
dobja könnyű szerrel más improduktív 
czélokra, szomszédaink javára. Holott, 
ha azokból a milliókból hazai iparunk 
és kereskedelmünk fejlesztésére is íor- 
ditatnék rendesen és czéltudatosan, 
évente valami : négy—öt heti száraz­
ság után nem kellene az éhínségtől 
rettegni.

De igy!?
Valóságos vergődés a mezőgazda

elete.
Kora tavasztól tartó verejtekes 

munkájának minden várható eredmé­
nyét pár heti szárazság tönkre teszi.
(. sépelhet üres szalmát. Szedhet össze­
aszott szemű kukoriczát, dió nagyságú 
krumplit. Elvesztegetheti nevetséges 
áron marháit, mert a legelő kopár, 
melyen azok őszszel megélnének, ta­
karmány pedig nincs, melylyel kitelel­
tethetné őket.

De az államnak, a községnek, 
meg kell adni a magáét. A családot 
pedig elvégre is csak el kell tartani!

Mit tegyen hát a szegény mező­
gazda? Nincs pénzintézet a hol olcsó 
pénzhez juthatna, nincsenek gyárak, 
nincs háziipar, ahova dolgozni járhatna. 
De más kereseti forrás sincs, a hol a 
rossz esztendő nyomorán munkájával 
segíthetne. Kénytelen tehát uzsoráshoz 
fordulni segélyért, a honnan pedig nincs 
vagy nagyon nehéz a szabadulás. 
Mert rendszerint az a jövő esztendő 
sem igen jobb, a melybe a gazda re­
ményét helyezi. Legfeljebb abban kü­
lönbözik az előbbitől, hogy a szárazság 
helyett a rozsda, vagy az üszög vagy 
egyéb veszedelmes ellenseg támadja 
meg és okoz több vagy kevesebb

kárt ujabbi egy évi verejtekes nehéz 
munkájában.

I isztelt képviselő urak! Miután 
most már az udvartartás, a katonaság 
költségei és sok más egyéb költségek 
úgyis eléggé felemeltettek, azt hisszük 
itt volna az ideje annak is, hogy tör­
ténjék végre valami egyszer a válasz­
tókért is, történjék valami már egy­
szer annak a szegény földmivelő nép- ‘ 
nek is az érdekében, mert nem vélünk 
csalódni, ha azt mondjuk, hogy majd 
nem lesz miből kifizetni azokat a ví­
gan megszavazott és megszavazandó 
milliókat, ha még csak egy két ilyen 
esztendő következik, mint a minő a 
mostani.

Bár, hitünk szerint, még mindig 
nagyon jótékony a hatása annak a né­
hány napi esőnek, a mely az utóbbi 
napokban több-kevesebb szüneteléssel 
esett,, de mindazonáltal ez az év bi­
zonyára a nyomor jegyében fog ki­
múlni.

Marczius 15-ének nemzeti ünneppé 
avatasa. Zilah város képviselőtestülete legutóbb 
tartott ülésén nagy lelkesedéssel elhatározta 
hogy márczius 15-ének hivatalos ünneppé való 
emelese érdekében feliratot intéz a képviselőház­
hoz. A felirat már elkészült és a város meg­
bízásából Hnlmágyi Albert polgármesterhelyettes 
megkérte dr. kengyel Zoltánt, a város 'orsz. 
képviselőjét, hogy a kérvényt juttassa a kép­
viselőház elnökének, ami a szeidai ülés előtt 
meg is fog történni. A felirat szép szavakkal 
ecseteli 1848. márczius idusának jelentőségét 
s végül arra kéri a törvényhozást, hogy miután 
a nemzet szivében már amúgy is ünneppé 
avatta e napot, iktassa azt törvénybe és nyil­
vánítsa nemzeti ünnepnek a magyar szabadság 
első napját.

Kellemes nyári szünetet! Két eve
már, hogy az elnöki emelvényről utoljára 
hangzott el ez a három szép szóban fog­
lalt jó kívánság. A képviselőháznak ugyanis 
egy huzamban két esztendeig tartott ülé­
sezése után csütörtökön volt az utolsó ér­
demleges ülésé ezen ülésszakban, a melyen 
I isza miniszteielnök indítványára egész 
október hó 10-ig elnapolta magát es az 
elnök kellemes nyári szünet kívánása után 
boldogan szétoszlott a két év »nagy. fára­
dalmait kipihenni. Ezzel kezdetét vette a 
két hónapos nagy vakátio, a mely alatt a 
politikai harezok pihennek, de folyik az 
erőgyűjtés munkája, hogy készenlétben ta­
lálja az ellenzőket arra a heves küzdelemre 
mely az appropriácios vita szerdai ellenzéki 
szónokainak éleshangu felszószalásaiból 
következtetve az őszre várható.

— Főrendiházi ülés. A kepviselóház 
elnökségé valamennyi, a kepviselőházban 
elfogadott törvényjavaslatot már átküldte a 
főrendiháznak. Az 1904. évi költségvetési 
javaslatot is. A főrendiház elnöksége bevárja
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azonban az összes függőben levő es a 
képviselőházban még elintézésére váró javas­
latokat és azért legközelebbi ülését csak 
augusztus tizenhetedikére tűzi ki. főren­
diház minden valószínűség szerint _ elintézi 
az összes javaslatokat, mintegy .u-et S 
azért, ha 17-én nem végezhetne, ülését 
19-én folytatja. Részünkről nem kételke­
dünk azon, hogy 17-én ne végezzen, mert 
ott is csak olyan gyors tempóban pergetik 
le a fontosnál fontosabb törvényia\ aslátot, 
amint a mi vármegyei gyűléseinken a "ha­
tározattá emelés -ek történnek.

Császka György f
(1826—1904.)

Magyarországnak ismét egy hű lia, 
a rom. kath. egyháznak egy kitűnő főpapja 
zárta le örökálomra a szemeit.

Kalocsa nagyérdemű kiváló szivjóságu 
érseke Kalocsán 78 éves korában e hó 
10-én elhunyt.

Ötvennégy évet töltött egyháza szol­
gálatában s ebből 3(i ev esik püspöki szé­
keben eltöltött áldásos főpapi működésére. 
Melynek jótékony hatását nemcsak papsága 
és egyházmegyéje érezte, de különösen szi­
vén viselte a közoktatás es műipar sorsát. 
Bőkezűség szolgálatában is mindig elől 
járt. Több mint három milliót tesznek ki 
csak azon adományai, melyek nyilvánosan 
megnyugtáztattak.

Császka György 1826. deczember 4-en 
született Nyitraszerdahelyen. Iskoláit Nyit­
ván, Tatán, Esztergomban es Pozsonyban 
végezte. A Teológiát pedig Becsben a Ráz­
ni áneumban fejezte be s 1850. szeptember 
21-én szenteltetett pappá az esztergomi 
egyházmegyében.

Működését mint a nagyszombati érseki 
flunevelőintézet tanulmányai felügyelője s 
főgimnáziumi tanár kezdette meg. 1853-ban 
nagyszombati szentszéki jegyző és lc\ él­
táros, 1856-ban helynöki titkár, lSOi-ben 
pedig primási iroda igazgató lett Esztergom­
ban. Simor prímás 1870-ben kanonokká, 
négy év múlva pedig szepesi püspökké ne­
vezte ki.

Tizenhetesztendei -zepess püspöksége 
alatt áldásos volt a Felvidéken magyaroso­
dás és a közművelődés ügye. Nemes jel­
leme, papias szelídsége és alázatossága 
hamarosan népszerűvé tették a papság és 
hívei körében. Püspöki székének elfoglalása 
után figyelme nyomban a közoktatásügyre 
irányult. Egymásután létesítette az iskolá­
kat és a jótékonysági intézeteket. A többi 
közt Szepesolasziban leányarvahazat, Lő­
csén leánynevelő-intézétet és nyolczosz- 
tályu felsőbb leányiskolát, Rózsahegy cn 
leánymevelő-intézetet több községben ma­

T á j e z. A .
Lovrana.

— A »Népjog« eredeti tárvzája —

1904. aug. 9.
Világos kék tenger, világos kék ég 

os nagyon sok aranyszin napfény, mosoly­
gás s meleg hízelgő illatok a kék végtelen 
kékség között! .

Napfény, mosolygás és derűvel van 
itt tele a levegő, az simul el e selyemsima, 
szélesfodru vizen, az hinti be e gyönyörű 
kert apró kavicsű útjait, örökzöld bokrait, 
fáit s az ringatózik és enyeleg körülünk 
mindenütt. Gyönyörű ez a kert, mely ott 
kezdődik a Villa Lovrana bájos km depan- 
dence a »Souvenir« előtt s elkanyarul és 
elnyúl és szélesedik egészen a fürdőhöz ve­
zető rozmaringos útig. Minduntalan eszembe 
jut a salzburgi »Mirobelle« kert. Nem a
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gyár ovodát létesített. Ezenkívül a fiuk 
oktatását is buzgóan segítette elő, iskolák 
alapításával és uj tanítói állások szerzésé­
vel. A szegény tanulók segítésére rendkí­
vül sokat áldozott. A szepeshelyi katholikus 
tanitókepző-intézetet nagyrészben ő tartotta 
fenn. A magyarosítás ügyének is buzgó 
munkása volt s a magyar kormány _s a 
felvidéki országgyűlési képviselők kívánsá­
gára elválalta a Felsőinagyarorszagi Haza- 
has Tót Közművelődési Egyesület eh ókse- 
get. Támogatásban részesítetté a magyiu 
Eötvös-kört es a Szcpesvármegyei Löité- 
nelmi Társulatot.

Mint a művészet lelkes barátja, szám­
talan nagybecsű műemléket mentett meg 
az elpusztulástól. Restauráltatta a felvidéki 
műemlékeket és templomokat, ezek között 
a poprádi plébánia templomot, a lőcsei ős­
régi Szent Jakab-egyház XV. századbeli re­
mek falfestményeit s vt művészi festésű 
ablakot készítetett a lőcsei templom sza­
mara. Az iglói templom diszkeséhez is hoz­
zájárult a Szent Mihályt és Szent Györgyöt 
ábrázoló gyönyörű űvegtestme nyekk el. I j 
és díszes templomot é pite tett 1 ikaván és 
Tátrafüreden s remekül restauráltatta a sze­
pesi egyházat. A képzőművészetekre is yo- 
kat áldozott s termeit is magyar iparművé­
szeti tárgyakkal disziletfc fel. Szepeshelyi 
kastélya valóságos műim volt.

A magyar tudományosságnak is lel­
kes barátja volt s a többi közt sokat áldo­
zott egy nagyszabású regi egyháztorténelmi 
vállalat es a „Monumenta Vaticana“ kiadá­
saira. A Magyar Tudományos Akadémia 
dísztermének kifestésére 4<*oo koronát adott, 
az Akadémia alaptőkéjének gyarapításához 
pedig 10,000 koronát adott, amikor az aka­
démiai igazgatótanács tagjává választották 
meg. A király sok jótéteményéért a való­
ságos belső titkos tanácsosi méltósággal, 
majd a vaskoron a-rend elsír osztályával 
tüntette ki.

Általános megelégedést keltett, mikor 
1891-ben kalocsai érsekké lett.

Az agg főpapot még a tavasz elején 
szélhütes erte. Néhány hét alatt azonban 
egészsége annyira megjavult, hogy a nyár 
elején feljött Budapestre s egy Jánoshegyi 

! villában lakott.
A nyár derekán újabb szélhüdés erte 

j az erseket s ez időtől elet ereje n aprói- 
I napra fogyott s a múlt csütörtökön mái 
! annyira rosszul volt,- hogy orvosai konsta­

tálták. hogy menthetetlen, mit különben ő 
maga is érzett és jelzett.

Három órakor agóniába esett. Négy 
órakor meggyónt, megáldozott es telvette 
az utolsó kenetet. Félhat órakor csendesen 
meghalt.

A temetési szertartás részletéi meg 
nincsenek megállapítva.

H I R E K
Közigazgatási bizottsági ülés. Tál-

lián Gyula főispán elnöklete alatt I. hó 
1 Ó-én tartotta a vármegye közigazgatási bi­
zottsága havi rendes ülését, melyen csu­
pán csak folyó ügyek intézteitek el.

Madarász József ünneplése falán
az egész világ parlamentjeiben példa nélkül áll, 
hogy tagjai között egy kilenezven éves honatya 
is legyen, vs hozzá még olyan, ki rövid meg­
szakítással 7 2 éven át töltötte be képviselői 
szerepét, és állt rendületlenül ölt késő aggas­
tyán koráig ifjúkorába kimondott elvei mellett. 
Madarász József apó, a sárkercszturi kerület 
országgyűlési képviselője ez a ritka tői tin, ki 
e hó 27-én lesz kilenezven esztendős. A kép­
viselők pártkülömség nélkül elhatározták, hogy 
ebből a ritka alkalomból óváezióban részesítik 
az ősz bajnokot, és erre a czélra pártközi 
bizottság is alakult. Madarász József, a radikális 
függetlenségi elvnek tipikus képviselője, várme­
gyénkben, Nemvskisfaludon született 1814-ben, 
első Ízben az 1832 (i-’ki országgyűlésen vett 
részt, mint a távollevők követe, és azóta min­
den országgyűlésre megválasztották,

Kaposvár 63. számában egy lcl- 
tünően czvlzatos közleményben adja hírül 
a legutolsó városi gyűlésen történte­
ké;, s olyasmit emleget, mint hogy egy 
két városi képviselő csak azért is« ellene 
mond mindennek a m t az elöljáróság ter­
vez s igy történik, hogy olyan határozatok 
jönnek létre, melyeket egy közelebbi gyű­
lésén meg kell változtatni. 1. gyan ne akarja 
a Kaposvár fel ültetni olvasóit, kik azt már 
mégis tudjak talán, hogy a kaposvári ku­
pak tanácsban is a többség határoz, nem 
az egy két képviselő, ha tehát a hozott 
határozatokat nagy hamar meg kell változ­
tatni, annak csak a podeszta ur és gárdája 
által orránál fogva vezetett többség az oka. 
Terrorizmust is emleget, melyet a múlt gyű­
lésen állítólag Szalay Károly fejtett ki ; 
ámde Szalay indítványa — melylyel az 
adózókat hót ezer koronát meghaladó ösz- 
szeg kétszeri beszedésétől akarta megóvni 
egyhangúlag fogadtatott el, ez azt tanú­
sítja. ha igaz, hogy ezt a határozatot a ter­
rorizmus szülte, akkor a terrorizmus na­
gyon helyen való és üdvös volt, a Kapos 
vár kedveskedését a • lak torok« ám köszön­
jék meg jóbarátjaiknak; mi nagyon jól 
tudjuk honnan fuj a szél, tehát azért hala­
dunk a magunk egyenes utján — a mely 
helyes — tovább es ezután sem járunk a 
városházára szolgálatainkat felajánlani.

— A mi házi ezredünk. Hosszabb tá­
voliét után a cs. es kir. 44. gyalogezred a 
múlt szombat es vasárnap közti ejjelen az 
ejféli órákban zenekarával együtt Kapos­
várra érkezett. Érkezését még azon éjjel

fekvése, nem a színei hasonlítanak, de bá­
jos, múlt időkbe vivő gavotte áriaként el­
ringató hangulata.

S éjjelenkint itt is, mint ottan, ha a 
csillagok nagyon kéken ragyognak menü­
etté ütemek zendülnek a lomb között, ódon 
idők selymescsatos czipellői suhannak ke­
csesen a kőlépcsőkön s Melisandok s Ey- 
sanderek hajporos fontom fejéra borul a lu­
gasok felfutó rózsa füzére . . .

Rococo ez a nagy szépséges kert, ám 
a szürke tépett sziklapartnál s a kőfalak 
mentén már megcsap valami olaszos vonás. 
Regi ismerőseim e latin grácziaju, tapadó 
es haj lös borostyán füzérek, a fényes levelű 
indák, a hosszú, szikkadt, kesernyés szaga 
fű. Mintha a tengerhez tartoznának, akar a 
gyorsssárnyu szellő, akár a selyemfényűk 
sántái illata és halk rengése.

Immer Natur und nie Bier« mondja 
valaki, mikor idáig olvasta a tárczámat, 
nos igen, legyen nyugodt van itt sör is, de 
még milyen és mindaz a mi szemet, szá­
ját étvágyra ingerelhet. A legsargább, hub-

szerübb alpesi vajtól a franezia konyhamű­
vészet legrafináltabb mclléketkeik s a hideg 
fagyasztott édességekig s mindez mesterien 
tálalva, hangtalan gyorsasággal kerül az 
asztalra

A múlt napokban elvastam egy fürdő 
levelet egy magyar fürdőről és elszomorod­
tam. Mily gyöngyeink, mily csodás szép­
ségéi, a természetnek mennyi bűbája és 
remeke van oda haza a mi szép Magyar- 
országunkban e- mily kevés, melynek 
megadnák a hozzá illő es méltó keretet.

Ha itthon megtalálnánk mindazt, a 
legkisebb minutákig menő figyelmet es ké­
nyelmet. melylyel itt a Villa Lovrana igaz­
gatója vendégeit elárasztja, mennyivel ke­
vesebb beteg sietne idegen pontokra gyó­
gyulást keresni.

A fürdőből vig zaj, csobogás és har­
sogó banzaj rivalgások halatszanak idáig; 
itt a del, a nap közepe, a természet nagy 
pihenésének és a mi fürdőnknek órája. Bú­
csút kell hát vennem ad reviderei 1

Szalay trug ina



Spi* awWWkt'..

i

igo4. eogusitus i4. »N É P J O 0«

sietett az éjjeli nyugalom kíméletlen meg­
zavarásává!, a város lakosságának tudtul 
adni akként, hogy a Széchenyi-téren zene­
karával a Gotterhaltét eljátszotta. Igaz, 
hogy az Erzsébet kávéházban időző közön­
ség a »kedves* me’ódiát azonnal lehur­
rogta és lepiszegte, de mindazonáltal va­
sárnap este ugyanezen zenekar koncertjére 
tömegesen jelent meg a hallgatóság, sőt 
nem egyszer meg is tapsolta azt. Pedig azt 
hisszük, a »szép* beköszöntő legméltóbb 
viszonzása a tüntető távolmaradás lett 
volna. Mert vagy nem botránkozunk meg, 
hanem csendesen agyonhallgatjuk a sérel­
met, vagy ha megbotránkozunk és ennek 
szavakban is kifejezést adunk, akkor már 
aztán cselekedetünkben is legyünk con- 
sequensek. Azt azonban természetesnek ta­
láljuk, hogy a Tisza István által hozott ka­
tonai engedmények hatásának eredménye 
ilyen éjjeli zenékben nyilvánul meg, mint 
a minőben minket is rég nem látott házi 
ezredünk megérkezése örömére, részesített.

— Tolnamegye Inlad. Nagy mozgalom 
indult meg a szomszédos Tolnában, hogy 
a bonyhádi algymnasiumot főgymnásiummá 
átalakítsák. Perczel Dezső, a kerület képvi­
selője — az ez érdemben tartott nagy érte­
kezleten - közreműködését es pártfogását 
megígérte s maga Bonyhád is nagy áldo­
zatokra kész a siker érdekében. De egye­
sek is nagyobb összegű adományokkal és 
fáradhatlan tevékenységgel igyekeznek a 
nemes ügyet előre vinni.

— Az állami dijnokok helyzete javuló­
ban. A múlt csütörtökön délelőtt a képviselő­
házban az állami dijnokok nevében Szőts Pál 
orsz. képviselő és Hónai Ármin országos dij- 
nok-egyesületi elnök vezetése alatt nagy kül­
döttség tisztelgett gróf Tisza István miniszter- 
elnöknél, kérve helyzetük javítását. A kérel­
met, mely a javítás módozatait és azt foglalja 
magában, hogy a dijnok elnevezés helyébe a 
segédkezelő elnevezés lépjen, emlékirat alakjá­
ban át is nyújtották a miniszCielnöknek, ki a 
küldöttséget szívesen fogadta, előre bocsátotta, 
hogy a dijnokok ügye rendezése eszméjével 
már foglalkozott is, az erre vonatkozó előmun­
kálatokat régebben megindította s biztosította 
a küldöttséget a dijnokok érdekeinek istápolá- 
sáról és a kérelem jóindulatú elintézéséről. így 
hát remélhető, hogy végre a dijnokok valóban 
rósz sorsa is javul valahára, akiknek a helyze­
tén bizonyára, legelső sorban kellett volna ja­
vítani.

— A hol jóakarattal, észszerűen in­
tézik a közdolgokat, ott az eredmeny sem 
marad el. Íme a kis Dombóvár most szin- 
pártoló egyesületet alakit, melynek elnöke 
Dőry Hugó immár döntött is a színigaz­
gatók által benyújtott pályázatok felett s 
ezek között legmegfelelőbbnek találta Szi­
lágyi Dezső ajánlatát, ki társulatával e 
hó 9-én kezdette meg közmegelégedésre az 
előadásokat. Minálunk ez máskent van; itt 
a podeszta bölcsessége határoz ; az eted- 
mény pedig Ripacs kompánia s botiánjos 
komédiázás.

— Az orosz czárnak fia született.
Alexandra Teodorovna czárne f. hó 12-én 
fiú gyermeket szült. Eddig Miklós czár 
öcscse Mihály nagyherczeg volt az orosz 
trónörökös. Most mar azonban van Orosz­
országnak uj trónörököse, az újszülött igazi 
trónörökös, a ki Mihály nagyherceg he­
lyébe lép.

— Házasság. Strasser Henrik herczegi 
urodalmi nagy bérlő leányát Adél kisasszonyt 
f. hó 9-én vette nőül Budapesten Blau Mór 
mohácsi építkezési nagy vállalkozó.

— Az utóbbi napokban majdnem az 
összes fővárosi lapok megemlékeztek a vi­
lág nevezetes fáiról Hát bizony mi magya­
rok ösmerjük a legfelre esőbb zugát is a 
világnak, csak saját hazánkat nem, pedig 
nekünk is vannak történetileg is nevezetes 
iáink szukebb hazánkban Somogybán is,

ma még ösmeri őket a vidék, ki tudja mi I 
történik holnap, hisz mi magyarok oly köny- 
nyen elfelejtünk mindent. Egyik ilyen fa 
az az óriási hárs, mely Ötvösben Chernél 
Gyula kastélyát övedző parkban áll, mely 
alatt a hagyomány szerint Mátyás király - 
az igazságos szívesen üdült, szőve nagy 
terveit, hogyan tegye népét, nemzetét naggyá, 
hatalmassá. A másik nevezetes fa a Vak 
Bottyán fája. Ez a nagy területet beárnyé­
koló szilfa lgal község északkeleti végén 
áll, ma is teljes éps égében, pedig a hős 
vezér labanezot rémitő hadai árnyékában 
tanyáztak. Viruljon vak Bottyán fája, s áll­
jon emlékeztető jelként a késő utódok kö­
zött is, a mikor a most élők már régen 
nem leszünk.

— Sztrájkkal épülő iskola. A Fő-utca 
és Anna-utca sarkán a tavasz óta épülés­
ben levő elemi iskola valósággal sztrájkkal 
épül. Ha egy hétig dolgoznak, a másik hé­
ten már bizonyosan beszüntetik a munkát.
S ez az állapot majdnem hétről-hétre vál­
takozik. Azért meg sem Írjuk hogy folyik-e 
ott a munka vagy nem, mert nem tudhat­
juk, hogy mire lapunk megjelenik, minő 
lesz ott az uralkodó állapot.

— Értesítés, ő Felsége apostoli kirá­
lyunk születésnapja alkalmából, a kaposvári 
izraelita templomban f. hó 18-án d. e. 11 óra­
kor ünnepélyes istentisztelet fog tartatni.

— Uj levelező lapok. Nemsokára 
— mint értesülünk — uj levelező lapokat 
bocsát ki a magyar posta igazgatósága. Az 
újítás ezeken az lesz, hogy a czimoldalon 
rovat lesz a feladó neve és czime számára 
is. Mindeneseire helyes intézkedés, csak az 
csodálatos, bogy ily sokára térnek ily prak­
tikus gondolatra a postán.

— Árlejtási eredmény. Bar la Sándor 
előnyösen isméi l polgári és katonai szabó, mint 
a legolcsóbb ajánlat tevő, elnyerte az egyemuha- 
szálittást a »Kaposvári önkéntes tűzoltó egylet* 
részére.

— Mindentudó. Ki az ezen a földön, aki 
mindent tud ? — kérdezheti ámulattal az olvasó. 
Persze, olyan értelemben, amit a mindentu lás 
az emberi fogalmakba átment, nem tud ember 
a mindentudásra szert tenni. Szivekbe és vesékbe 
látni csak Isten tud. Lelkek titkos óhajtását, 
szivek legrejtettebb vágyait csak ő ismeri és ö 
tudja teljesíteni is.

Azonban van a mindentudásnak egy másik 
faja, amely embernek is hozzáférhető. Ez az a 
tudás, amely az élet mindennapi mozgalmaira 
szükséges, sőt nélkülözhetetlen ? a tudás, melyre 
szükség van, hogy boldoguljunk ezen a földön 
és megfelelhessünk a százféle követelménynek, 
amelylyel az élet lép elibénk.

Ilyen mindentudásról akarunk beszámolni 
és meg vagyunk győződve, hogy a magyar nép 
legszélesebb rétegét, szegényt, gazdagot, urat 
és cselédet, egyformán fogja érdekelni.

Alakult a virágzó fővárosban, Budapesten 
egy iroda, amelynek az a czime : »Mindentudó 
Iroda». Mit is tud hát ez a mindentudó iroda ?

Vegyünk egy esetet, hogy valakinek, a 
ki vidéken, vagy a fővárosban lakik, ügyes 
bajos dolga van, a minisztériumokban, a fővá­
rosnál, a tői vényhatóságokban, a törvényszé­
keknél és jáiallan lévén, tájékozást kíván. Tudni 
szeretné, mert szüksége van rá, hogy kihez 
forduljon, milyen lépéseket tegyen, miképpen 
intézze dolgait V Előfordul az is, hogy \ alaki 
személyesen nem jarhat utána a dolognak és 
keres megbízható embereket, akit ügyes-lajos 
dolgait elintézik. Erre a czélra itt van a ».Min­
dentudó» iroda, amely mindenkinek rendelke­
zésére áll. Hasznos tanácsokkal, gyakorlati út­
mutatásokkal szolgál mindazoknak, akik hozzá­
fordulnak és segédkezik abban, hogy az ügyes 
bajos dolognak akármilyen bonyolult szálait ki­
bogozza.

Történhetik, hogy valaki családi viszonyai­
nak rendezésére okmányokat keres, csak a 
• Mindentudó» irodát kell megbízni a dologgal 
ketül-fordul az akta előkerül. Valaki a nemes­

ségéről szóló okmányt keresi. Az iroda gyor­
san éj biztosan elintézi a dolgot, ha megbízást 
kap rá.

Azonban nemcsak az okmány keresésben 
tesz mindenkinek szolgálatot : nemcsak az ügyes 
bajos dolgok lebonyolításában segédkezik azok­
nak, akik hozzáfordulnak, hanem egyébb zava­
rokból is kisegít. Vidéki gazdáknak például a 
nyakára járnak mindenfelé kereskedelmi ügynö­
kük, ipari ezégek vigéczei. Természetes, hogy 
mindegyik egekig dicséri holmiját. A gazdának 
a feje belekábul a sok ajánlatba, amit neki 
tesznek. Nem tudja kiben bízzék, kiben nem. 
Csak a »Mindentudó» irodához keil fordulnia 
fölvilágositásért és ez megmenti a zavarból.

Így működik a »Mindentudó» és ebben az 
értelemben csakugyan mindent tud. A gyakor­
lati életben pótolhatlan, az élet mindennapi küz­
delmeiben nélkülözhetetlen egyetlen és magá­
ban álló intézmény ez. Minden ember, minden 
kérdésben igénybe veheti és aki egyszer igénybe 
vette, az biztossan újra hozzáfordul, ha újra 
gyakorlati útbaigazításra van szüksége. Az iro­
dában minden ügyet megfelelő szakember intéz 
el. Jogi, kereskedelmi, ipari, gazdasági, tanügyi 
irodalmi, művészeti stb. szakosztályai vannak. 
A »Mindentudó iroda» Budapesten, IX. kor., 
Ferencz-körut 42. szám alatt van. Jogügyi ta­
nácsadója: dr. Csekö Imre, ügyvezetője pedig: 
Péntek Ferencz hírlapíró.

— A magyar gazdaközönség figyel­
mét felhívjuk az »óvás« czimti hirdetésünre.

— Szülök figyelmébe! Egy kapos­
vári izr. gyermektelen családnál egy 
vagy két fiú melyek a kaposvári is­
kolába járnak teljes ellátásra elfogad­
tatnak. Az illető esetleg a fiút a tanu­
lásban segíteni lógja. Bővebbet: Ke­
reszt uteza 6 szám emelet.

Divatlevél Norderneyböl
A »Strandtól* tán 400 ölnyire a vízbe 

épített Seestegről bámulom a csodaszép 
tengert, nézem a két emelet magas hullá­
mokat ; mintha haragjukban ismét áldozatot 
kívánnának, mint azt legutóbb Cuxhafen- 
nél láttam — midőn egy orosz szón- 
szállitó hajót nyelt el a tenger feneketlen 
gyomra. Ezek az óriási hullámok, melyek 
oly könnyedséggel bánnak el a hatalmas 
tengeri járművekkel — mire Norderney ho- 
mokpartjaihoz érnek — mint szelíd, erejü­
ket vesztett habok, semmisülnek meg.

Na de nem a tenger szépseigéről és 
annak veszélyeiről, hanem a divatról aka­
rok egyet-mást irni.

Norderney, mint az észak német ten­
geri fürdők központja, hol jelenleg is 15000 
iürdővendég tartózkodik a világ minden 
részéből, nagyban bír döntőerővel a divat 
irányára.

A tegnap megtartott első tánczestély 
volt a divat próbaköve — halasztani kel­
lett e tánczestély megtartását, mert a fran- 
cziák kiket részint a jul. 12-iki lóverseny, 
részint a 14-iki nemzeti ünr ep tartott visz- 
sza Párisban — csak most érkeztek meg 
teljes számban.

A mely toilett ezen mulatságon köz­
tetszést aratott — az diadal ittasan rohan 
feltartóztathatlanul a »Wiener Mode»-ba — 
és pár hétig tartja is magát, hogy aztán 
újabb es újabbnak esetleg kevésbé csinos­
nak is — adja át a nehezen kivívott dísz­
helyet.

Ilyen hálátlan a divat — akármilyen 
konservativ is legyen az időszak, mégis 
május és augusztus között egy óriási ür 
tátong — amelyen keresztül igaz, hogy is­
mét csak csipkék, fodrok és szallagok, — 
de már más, egészen uj alakzatot öltve 
nyúlnak át. Ezek ügyes alkalmazásában, 
elhelyezésében rejlik a művészet, — rejlik 
a divat.

vAgva HBHfl
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A szövetek maradtak a regiek, a crepp, 
a selvemmousoline, a iahet, a Lyberu 
az Elam me es Grenadine mind megtui tutru 
a regi helyet. Csipkékkel, anyui kivarrassai 
attune, iuzs es gyöngy filler; díszítéssel 
egyes es nagycsoport virágokkal mszmv - 
tuíi selyemmousolme es kreppesikukuol 
készüli lodrokkal, melyek szélességben, 
hosszban es keresztben igen úgy esen alkal­
maztatnak a liliom csipkebvivlek kuzuu es 
melyek arany es ezüst oiiemalis kmvz.esu 
applicatiokkat vannak kivárva, nagyban 
emelik az ízlésesén készített ruhák szépségéi.

A fenti kelméknek nagy verseny taisa 
akadt — most mar a Párizsiak alku is =>u- 
lonkepesnek elfogauoti - vaszonszox eleié­
ben. Hogy ezen csinos, ízléses es íenüki- 
vul tartus vaszonszövetek eddig nem érvé­
nyesülhettek teljesen - azt tisztán csak a 
»lumüszeknek« köszönhető, mert a vászon 
ruha tartósságánál fogva, na meg, men 
»nem dolgozható selyemre« mint ahogy 
ezt a . höigykozonsegnek mondanak 
(szinte "hallom is; érdekeikbe« ULk°zoU 
azoknak elkészítésé is így nem volt sona- 
seni ajánlható.

Azonban az igazság, mint mmuig úgy 
a divatban is diadalmaskodott — es így 
az ízléses vászon es congree szövetek ei- 
toglaltak az okét mar reg megillető helyet 
a szalonokban.

A vaszonszövetek mellett, a nagya­
nyák sokszor emlegetett íuhái, a hires Kál­

iumok jöttek divatba végtelen lmom kokouu 
es Empire mintákkal. Látni egész világos­
tul es rózsaszínű, luzolu es mály vaszínű 
km to n es batisztokat, melyek alapjukkal 
egyszinben csíkosak.

Mindezen nyári toilettcknel nagy sze- 
rcpet játszik a számig, divatba jött mniui a 
»legénylogo« tókelleke úgy a nyári, mint 
az őszi ruháknak a könnyűség a hal őst ag.

A kevesbe ízlcses magas női gallérok 
helyett, mcst igen csinos lehajtott gaheiok 
jöttek divatba, melyek íenukivul keskeny 
relief batiszi nyakkendővel vagy a i --t- 
által is viseli slolaval igen ízlésesek.

A vászonruhakhuz olasz szalmakala- 
pukat Hordanak, melyek valóságos virágos 
kerttel vannak ieldiszitve, ehhez jeni meg 
az a bizonyos Ghignonnyak laiyol llb 
többnyire zoid, illa, leher es baina ^z-i
írekben. . .

Harisnyákban csak teher allűrt seiy- 
met — kezty ükben teher, pezsguszinu, 
szürke es sargásszinüeket viselnek — a 
kezty ükön a Z ujjnyi szele, aranypánt kar­
ekek — többnyire a uivatus rózsaszín ko­
rall es zöld lurkisszel igen jól iestu.uk.

A melyen kivágott ruhák a »ucrektu- 
zók« tereli is változást követeltek — ezek 
most elül igen ízlésesen vannak cuj. kekkel 
touiokkal díszítvu — hogy a dekoliast meg 
diseretebbe tegy ek, vaiosngos kis habos 
blouzokhoz hasonlítanak e^ck.

A teher pique ruhákat csak a deieiuLU 
Stranuon láthatja az ember es ha kissé 
hűvösebb icio — akkoi ezek
lepnek az igen elegánsán készült -zuvui 
ruhák az úgynevezett »kosztumek«, n.u.yuk 
iegtöbbnyne kulombőzo nagyságú pepita, 
szürke es naivany lila színű, puha könny u 
szövetekből készülnék. A divatos szöveti li­
bák nem uszály osak, alig hogy a miuui 
eu es rendszerint a sajat szövetjükből Ké­
szült 4—0 czm. szeles ö kcresztbemctszcu 
pánttal vannak eiul díszítve. A derek, ha­
tul testhez allo es mérsékeltén hosszú 
régiót bnyire különböző módon csoportosí­
tott teher aczelgon. bókkal díszítve, mely 
alul az igen iziuscs blous latszik Ki, n.eiy- 
nuk usinvs uivatos gallérja es nyakkendője 
kuj-uzi a nyak egyedüli díszét.

A hosszú hedingottal a szín ke szö­
vetből készült kettős us harnius Pelerinnel 
ellátott Automobil köpenyek versenyeznek. 
A felig testhezálló, hosszú ug> nevezet 
,j ii;:..uke latotok.« is »ton usinosak.

Ezekenkiv ül láthatni selyemből és 
Ktamineből készült félig hosszú, igen d -
szes Hav elokokot i> ......

A ciem, könnyű posztóból kcszu t 
dús arany zsmorzius.il, arany zatokkal el­
látott selyemmel bélelt felöltők a legcsino^ 
subbiik ezek bizonyos átmenetet képeznek 
a Havelok es Redingok kozott.

Gzipőkrol szántszándékkal nem cm 
lekeztem meg azért, mert a németországi höl­
gyek legnagyobb vészé meglehetősen nagy
lábon él. „ . ,Ráspoly.

KÜLFÖLD
A szerbiai koronázás. A mint hű­

lik : A koronázás töbhsziiii elhalasztásának ép­
pen nem a rossz termés, hanem a huta ina • 
elutasító ma: atartása volt az oka. A hatalmak 
ugyanis vonakodtak külön képviselőket küldeni 
az ünnepélyre, hanem csakis ivöveteik allai 
akarták magukat képviseltetni. Különösen bzen - 
Pétervárott igyekeztek kedvező hangulatot kel­
leni ; de a könyörgő islenitisztelet« k. reszvet- 
táviratok ős a sebesüllek javára rendezett 
ünnepélyek sem tudták a ezár szivet annyira
megpuhitani, hogy bel "egy< ,x * e f'
orosz nagyhevezeg kiküldésébe. Csak’- Du ga.a 
vs montenegró mulattak jóakaratot és valószínű 
hogy Ferdinánd és Nikita fejedelem személyesen 
fognak részt venni a szeptember 2U-iki koroná­
zási ünnepélyen. Azt is beszélik, hogy Nikim- 
Ernáiméi király egy király, hvrczeggel lógja 
magát képviseltetni, de úgy vz. valamint az a 
Ilii T hoiry Heléna herezegnöt, 1 ‘éter király leá­
nyát e-ry olasz királyi herczeg lógja elvenni, 
kevés hitelre talál. Ang'ia még mindig teljesen 
ignorálja Szerbiát és a korom'zásra való meg­
hívásra nem is válaszolt.

— Az orosz-japáni flotta közt ForL- 
\ilhur előtt lefolyt nagy tengeri küzdelemről 
megbízható jelentéseket nem lehet kapni. Olya 
nők at különösen nem, a melyekből az eud- 
ménv tiszta képe volna látható. Valószínű, hogy 
a hajóhad egy részét a japánok visszavertek a 
kikötőbe, Az Askold és Növik ezirkáló bajok 
Csintau kikötőben, mely német kézen vau, ke­
vesell menedéket. A hajó egyik tisztje igen ér­
dekes részleteket közölt a Japáinak legutóbbi 
Port-Arthur ellen intézett támadásáról és való­
sággal hajmeresztőnek mondja azt az elkesere­
dett" küzdelmet, mely oroszok e, japánok közt 
folyik.

KQZö/ZDasag

- Takarmány hiány. Súlyos gondja 
van a gazdanak. gabona termese közepe­
sen alól sok helyen rossz es igen rossz, 
miből fedezi szükséglétét, miből hzeü a 
temérdek ezer fele adót ? s ez meg a nem 
a legnagyobb baja, mert ezt a csapást va­
lahogy habár nehezen kiheverné, ha inas­
ként nem hát két tálát helyett enne egyet, 
ha rongyos a kábát es kodmen vetetne ra 
foltot es nem venne újat, ez ugyan kutya 
élet de n cg is elüt us egy cv nem a világ, 
fenntartja a remény s teljesen nem pusz­
tulna el, még hatszorta nagyobb gondja 
mit tu vő legyen barmaival, állatjaival, a Ki­
nek van eleg pénze erű lakaimany nyal va­
lahogy csak gy' ■- i, ha táv a . ügyi i 
a számadása, hogy minden második jószá­
gát teletette, ámde kizárólag csupa eróta­
karmány í iyal az adatokat vitai tani nun le­
het, azoknak szálas takarmány is kell. El­
érkezett a legutolsó idő, hogy a gazda 
szamot vessen s aranyba hozza állatjait 
a rendelkezésére álló, most meg besz.eiűz­
hető lakaimány készlettel, í.u varja közöm­
bösen tétlenül, a mi következik, hanem ve­
gye elő jut bik eszet, használja tettei ejut,

most nézzen körül, számítsa ki apróra mi­
ként tud "-egiteni a létező bajon, most kezd­
jen takarékoskodni, szalunként számítsa 
meg a szükségletet a legszűkebben, mert 
csak igy nézhet felig meddig nyugodtan a 
tel ele. A gazdának különösen a maga 
ere.ere, a maga eszére kell támaszkodni 
előre látással kell megítélni helyzetét, ne­
hogy hányat homlok vásárra vigye oly ál­
latját, melyet gondos körültekintéssel meg 
is tarthatou volna, mell nagyon valószínű 
az, hogy a mely álla ot most a teleltetés- 
töl való felelemben olcsón veszteget el, azt 
a jövő tavaszszal csak három áron pótol­
hatja. A kormány ugyan a legújabban meg­
tiltotta a takarmányfelek kivitelei, de csak 
a vámkiiiföldre, Ausztriába azonban szabad 
a kivitel, elmondhatjuk tehat, adtál uram 
esőt, de nincs benne köszönet. Azzal er vei 
ugyan a kormány, hogy azért intézkedik 
így, mert ezzel ele ct akarja v enni nehogy 
Ausztria is betiltsa területen a kivitelt, 
mely esetben onnét sem szerezhetnénk
szükségletünket, ámde ez nem egyéb mint 
porhintes a szegény magyai >zcmche, es 
újabb bizonyítéka annak, hogy oly nyo­
morúságom helyzetbe jutatták lisza lstvanek 
országunkat Ausztriával szemben, hogy 
meg ilyen fenyegető és válságos időben 
sem intézkedhetünk még ilyen kérdésben 

m a magunk vidéké szerint, Iranern úgy 
kdl cselekednünk mint azt az ő érdeklik 
kívánja, ugyanis: Köztudomású s vita tár­
gyát mein teheti, hogy In. Ausztriának fö­
löslege van, felfogja használni az alkalmat 
, felesleget nálunk iparkodik elhelyezni, ez 
e etben tehát nem lehet tartani altul, hogy 
a kiviteli megtiltja; vagy nines feleslege 
akkor akár tilos akar nem, nem kaphatunk 
tőle, vagy végre ha nekik is hiányuk van, 
a minthogy eppen a szomszédos Also 
Ausztriában is nagy a hiány, akkor nem­
em ak hogy nem kaphatunk tőlük semmit, 
sőt miután a kiviteli tilalom Ausztriára ki 
nem terjed, tőlünk fognak kivinni s a határ- 
mvgyexbvn a . xegényebb ember inkább 
meg log v aim országától, csakhogy' takar­
mányát : .Ausztriában értékesíthesse Így 
gazdálkodik a kormány. Ismételve mondjuk 
azért támaszkodjék mindenki s au u l józan 
eszeit s Hessen annak parancsolata szerint 
cselekedni, nehogy kárát lassa.

Egy gazda.

A mezei yazdak figyelmébe. Mennyi
bajjal kell megküzdeni a szegény föld mi velőnek, 
az tudja, ki gazdálkodással foglalkozik. A gaz­
dákat sujlo csapások között nem legutolsó a bes­
sern légy, mely gyakran kiszámíthatatlan károkat 
okoz s ha valahol egyszer megiészkelto magát 
s nem gondoskodnak alapos kiirtásáról, soha 
ki nem fogy. A hesseni légy irtására most 
következik majd a legjobb alkalom. A hol a 
múlt évben, \ agv az idén mutatkozott a vesze­
delmes bogár, csalogató teleseket kell alkal­
mazni. Augusztus vegén, vagy szeptember ele­
jén néhány barázdát I < keli vetni silány őszi 
gabonával, vagy lupával. A hesseni légy erre 
rakja a peleit, lel bekövetkezte előtt ez a 
csalogató gabona beszállítandó, de úgy, hog) a 
lold telje-vn eltakarja. Igen tanácsos keményen 
le is hengerelni, h művelet által az összes po­
lca a földben elpusztulnak. Ez a legegyszerűbb 
s legbiztö>ab légyirtó módszer,

Szőlősgazdák tanacskozasa Pécsett
A meg j ar szőlősgazdák Visz. Egyesülete el ha­
lai vzia, ln-gy augusztus hóban a liarauyame- 

i gyei (Hízd. Egyesületiéi szőlészeti értekezletet 
rendez. V. tán a I'évs-baranyai Kertészeti 
Egyesüld október hó éltjére Pécsett bor- és 
gyümölcs-kiállítást akai rendezni, amely bizo­
nyara nagyszámú szőlősgazdát vonz Pécs 
városába, az értekezletet is ekkorra halasztották.
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— Sz. F. Lovrana. Köszönettel vettük a 
szép tárczát. Kívánunk kellemes üdülést és friss 
jó egészségben való visszatérést »de csak ami- 
neel eleőbb* !

— »N. H». Nagybecskerek. Készséggel 
megindítottuk a cserepéldányt. Kollegiális üd­
vözlet !

— K. F. Kaposvár. Miért nem közlünk 
meteorológiai jelentéseket ? Mert helyünK sincs 
ilyesmire, de meg a postán, hol közszemlére ki 
van téve, mindenki megtekintheti.

— F. D. Kaposvár. A vers hosszú is és 
simítani való is van rajta, tán rövidre való át­
dolgozás után közölhető volna.

Felelős szerkesztő : Dr. Rózsa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók :
Szalay Károly és Dr. Rózsa Ernő.

721 sz. — 1904. vht.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. f.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírre 
teszi, hogy a kaposvári kir. járásbíróság 1904 
évi VI. 186. számú végzése következtében Dr. 
Rózsa Ernő ügyvéd által képviselt Kaposvár 
városi gazdasági és ipar hitelszövetkezet 
javára Bognár Ádám és József ellen íoo kor. 
s jár. erejéig 1904 évi junius hó 22-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
650 kor. becsült következő ingóságuk u. m. 
3 ló, 2 hintó és lószerszám nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a fenti kir. bíróság 1904 
évi VI. lhU a szánni végzése folytán 100 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1004 é\i icbruár hó 4 
napjától járó 6 „ kamatai, és eddig összesen
39 kor. 66 fillérben biróilag már megállapított, 
valamint a még felmerülendő költségek erejéig 
Kaposvárott végrehajtást szenvedők lakásán 
leendő eszközlésére.

1904. év augusztus hó 23-ik napjának 
délelőti 9 órája

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
beesiron alul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat 
misok is le és felülfoglaltatták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 1902.§. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Kaposvárott 1904 évi aug. hó 6 
napján.

Rácz.
kir. bir. végrehajtó.

Könyvnyomdái
munkákat

jutányosán készít

Kéthelyi L Kaposvárott.

.FOUAUÓ in

ORSZÁGOS ORSZÁGOS
VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA PINCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.
= Egyedüli legelterjedtebb heti = 
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap. Wíi

FÉRFI INGET
A LEGELSŐ HELYEN VÁSÁROLJUNK,
mert csak ott találhatunk kellő biztosítékot a jó minő- 
===== ség re és tökéletes szabásra nézve

B!
íőherczegi udvari szállító, férfi fehérnemű és mgkészitő

BUDAPEST, IV., KISHID-U. 9.

I viGKÉSZÍTMÉNYÉI UTOLÉRHETETLENEK.

ÁRAK:

* ' s feliéi ing K 5.— ***-os fehér ing K 7.— 
**-os » » K 6 — ****-os » » K 8.—

Sima mellel, gallér és kézelő nélkül.
R ívnrott gallérral és kézelővel minden ing 1 koronává1 

------------------------------- drágább.----------------------------------
VISELT INGEK a I .hetőséghez képest javíttatnak 
Színes ingszövetmintákat kívánatra bérmentve küldök. 
KÜLÖNLEGESSÉG: Női zephyr-ingblouse mérték 
szerint. Árjegyzék és divatlap bérmentve.

♦{$*«*■ -taa* e> - -w«** m* -sae*

BOROVITZ MANÓg
KAPOSVÁR.

aszfaltozási , cement-beton és 
mindenféle építkezési vállalat.
— Műmárvány és cementárú- 
gyár. Szoűras - es kőfaragó- 
műterem. Sírkövek és épít- 
= kezesi anyagok raktára. = 

Feltűnést keltő.
.1 ,• s n a a . akd 

vili ’ at

Ujl
t «I 1. állukból le, hizlo-abban csak 6gy .arthatják távul, ha eteti 
szenny és p szó tói megóvjuk, ami csakis az általam készített

i ni: i.Lctic, l atéval ellátott, marhaetető vályiik
alkalmazása mellett lehetséges.

V/.
////////,

Kun rá yuk kúlOnCsen az allattenyé ztést üzó, de Nómeterezág 4e HlfBld miede« 
gazdaságában legp-bb sikerrel alkalmaztatnak.

ELŐNYEI : Egyszerű aierkei t, mely javításra nem siorál, soha el nem daguL 
nvndenkur e égendő tiszta es fris» w.et szolgáltat, minden fáradság nálkűl «sátán 
aiiható ei \ egre — ami ffl — eloióbb nin hárm ly más válye.

b'ujánlalokkal istállóbcrendczesekre. valamint egyéb beton-, 
ti i/a k-, terazzó-, aszfaltozási-, szobrászati és köfaragó-’eiintakra. nem- 
xul unbtiu pi uspL ktussal készséggel szolgálok.



hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén­
savat ásványvíz erre a legbiztosabb vszer. Elsősorban a mohai

ÁGNES
forrás mint termóeeetes sránsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és 
olcaő savanyuvis ; dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kittinő szere a le külön-

MUbb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát
H&ssnáljuk a mohai Agnes-forrást, Használjuk a mohai Agnes-forrást,

he gyomor-, bél és légcsöhuruttól ha etvagyhiány emésztési zava-

9>>

■
szabadulni akarunk.

Dr. Ke'tly.

Haatnáljuk a mohai Agnes-forrást, 
ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

rok állanak be.
Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Agnes-forrást,
ha májbajoktol és sárgaságtól sza­
badulni akarunk.

Dr. Glass.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes
értékű, mesterségesen szénsavval telitett víznél, sót a szódavi/m-i s olcsóbban 
adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb emberis könnyen megszerezhesse. 
Árlapot s prospectus! kívánatra béimentbe küld a mohai Agnes-forrás kezelösége

Mohán, Fejérmegye.
KEDVELT BORVIZ. ------— KEDVELT BORVíI.

Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

'S* «USUIS'
x

~ A magyar gazdtközöiiség szivss flgyelmtbe! =
Sok budapesti ügynök az utóbbi időben oly hirdetéseket 

teez közzé a lapokban, amelyben a lehetetlenségig olcsó tör’esz-
téeea kölcsönt ígérnek.

Ezen ügynökök ígéretüket sohasem válthatják valóra, mer< 
a hirdetett feltételek merőben ellenkeznek a bankok és takarék- 
pénztárak szabályaival és kamat tételeivel ; sőt töményünkkel is. 
Czéljuk, hangzatos hirdetésükkel az ügyfelet léjére viniv és lm/a 
vona által kényszer helyzetbe hozni, hogy dőkózben megszer­
zett, a hirdetettnél sokkal drágább kölcsönt kénytelen legyen 
génybe venni.

Én nem ígérek semmit!
Hanem aki beküldi hozzám a birtokára vonatkozó telekkönyvi 
kivonatot es kataszteri birtokivet, annak:

- !' “®fl”erZem a kölc8^nt »5-75 ev. időtavamra a legeld- 
nyosebb módón, minden előzetes költség nélkül ,5 nap ah t.
rin* ,HnEn^dílyeZ68 Utin kÖZ,Öm a íelléleleket és .eíszése sze- 
' cHogadhatja, vagy visszautasíthatja azokat anélkül hngV 

bármiféle kárpótlást igényelnék fáradozásomért. ’ gV
3- A kölcsön készpénzben lesz kifizetve és előzi v i 

fclmQndással bármikor visszafizethető, de az intézet „em ,„hd-

4. Kamattal a tőke is törlesztve van.
tónál LAe:riapi,ot‘ csci,é'y íá,uiék cMk •'“'y^shá.

Teljes tiszteiéit.1
SOLTI LAJOS

(volt banktisztviselő)
BANK ÜGYNÖKSÉGE

Budapest, Vili, Bezeredi-utca II. ez 
(a Népszínház mellett.)
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Jónak, a job! 
az ellensége.

a Icgiobb az eddig li.rz, ,t tban levi 
**l*Pani da, pot, i.tb. .*ii\,i: i I.tióJ vászon és pánin 
nihr'iswúek mos,már. , SC hl Cili által újonnan feltalál

mosó kivonat,

isszoíívfeéret"
védj gyűl, 

ruha beá ztatására.

Előnyök:
1. Ái eddig seüksóges volt mosáui időt a felére 

csökkenti
2. Fáradságot a negyedére.
а. A síóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé- is varázsolja 

a ruiiát. 1
Uey A kezeknek, mint a luhanak tclljesen ártal­
matlan, amiért az alant jegxzett izég kezességet 
vállal ‘ ”

б. Rendkívül kiadósága folytán olt sóbb, minden más 
mosásáét női.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

-------  Mindenütt kapható -------

ScMcM-szappan
„szarvas“ vag-y „kulcs“

p

.............................®

jcersrycl
legjobü,le<gkiaűosabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
....... ...... Mindenütt ka/:ható! ..............

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden dmrab 
tzufjpan a „Schichtnévvel és a fenti védjegyek egyikevei 

legyen ellátva.
II

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai 

■sjárazföldön
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Nyom Kéthelyi L és társa KapcsvarU?

SZOLOLUGAST

ültessünk minden ház mellé es 
értjeinkben föld es homoktalajon

bár rnind J ' 11 em m*Dden szölőfaj alkalma
ha megnő ,1" n , T T W Ül mert nagyobb rész 
értek el ej, , tloz* ezérl sokan nem
fajokat üti ^ * í ' m ^°* “kainak alkalmán 
egész szói,-.-.,.!. i,i.aí-, 'f1 'eV «hálják házukat az 
máa des szólók ke/. ' ' Ün ,bb “^skitély ód

zanki""‘ !l- “dentitt megterem a

■ mis ' '•l'-.h,t, „vm volu.,.
1*g H iegiemekebh j ’ K<,,,vklJpk k«rttvbokuek 

, i, í;6 »«k«. >og.v iegk, 
tből , * <- 7 hre hasin ilbat'

I évt . terem. adat0eab° eí ümolcs» «ért

y !• \ maik,,zó ssioes fény«
4 k »nvjren és bérnientva 

8 akl c*lm6‘ "mV levetesfllspon tudass 

Czim:
Lzmt éu első szőlőoUváDytelep Nagy-Kágya
— ______ u- P- r« kelvhid.


